

# 宋楚瑜携夫人参观湖南馆 称自己是“骄傲的湖南人”

本报5月1日讯 上海世博会开园首日，湖南馆迎来的3000多位游客中，有一位特别与众不同，他的到来引起了中外媒体的强烈关注。他就是宋楚瑜，在湖南馆的声画桃花源中，宋楚瑜提笔自称“一个骄傲的湖南人”。

上午10时30分许，一个湖南人熟悉的面孔出现了。在约20多位工作人员的陪同下，宋楚瑜身着深蓝色外套和米黄色休闲裤出现在世博中国馆省市区馆中的湖南馆展区。

走近湖南馆，宋楚瑜首先被两个魔比思环上循环演绎的3D影片《涅槃》吸引住了，尽管行程紧密，宋楚瑜仍然在屏幕下方的竹椅上坐下，静心观看整部视频。武陵源的美好景色、湖南新型工业化的巨大成果，以及对未来两型社会的美好畅想，看到这些美好的湖南景象，宋楚瑜频频微笑点头。

一杯湖南黑茶在手，宋楚瑜细细品尝家乡的滋味。一曲《浏阳河》，宋楚瑜静静驻足聆听。面对记者的采访，宋楚瑜用湘潭话表示：“作为一个骄傲的湖南人，看了湖南馆的展出，觉得十分精彩。希望大家都能来为湖南的未来发展关心；也欢迎更多的乡亲，一起来看湖南漂亮的风光。欢迎到湖南来。”

宋楚瑜还表示，一进湖南馆，



5月1日，宋楚瑜参观世博湖南馆，题词：“敢为人先 心怀天下 经世致用 实事求是”落款：“一个骄傲的湖南人宋楚瑜 二〇一〇年五月一日”。记者 杨博智 摄

就感受到一个追求梦桃花源的美丽意象。这个立意非常好，一个更好的都市，就是希望给所有的市民、所有的朋友，一个安居乐业、合家团圆、相亲相爱的“桃花源”。希望将来能更加紧密团结。心手相连，共创未来。

随后，宋楚瑜在留言簿上提笔留下：“敢为人先 心怀天下 经世致用

实事求是”，落款为“一个骄傲的湖南人宋楚瑜”。

参观期间，宋楚瑜还用湘潭话称夫人为“堂客”，引得众人会心而笑。

宋楚瑜在参观中国馆之前，还去震旦馆、台北案例馆进行了参观。

■本报特派记者 谈金燕 刘玲玲 发自上海

世博短讯

## 看世博可以不花钱，还不要排队 网上世博今天全面上线

本报5月1日讯 也许有许多人正为没时间来上海看世博会郁闷，也许有许多人正为时间太短、无法欣赏世博全部场馆而遗憾。现在这些顾虑您都可以打消了，因为本届世

博会的最大创新亮点——网上世博会(www.expo.cn)今天全面上线。上海世博会300多个网上展馆将全部向您敞开大门，无需预约就能轻松参观，而且随时可以一探究竟。

## 这5种人可享受优惠票

本报5月1日讯 据了解，有五大类人群可以享受购买优惠票价的待遇。第一类是残疾人，只要持有有效证件就可以享受优惠票。第二种是老人：1950年12月31日之前出生的老人可以享受优惠票。

第三是学生：有学生证就可以享受优惠票。第四是孩子：一米二以上的孩子可以享受优惠票，一米二以下的孩子免票。第五类人群是军人：持有军人的证明，同样可以购买优惠票。

世博花絮

## 喷雾降温 排队区域可降低5度 世博园区安装“喷雾空调”

本报5月1日讯 天气越来越热，为改变游客在参观世博会时酷热的处境，世博园区安装了许多“室外空调”。据悉，当气温超过30度，喷雾降温系统将启

用，在一些需要排队的地方为游客降温。这套系统采用多种喷雾方式，会把排队区域的温度降低5度左右。 ■以上均由本报特派记者 谈金燕 刘玲玲 发自上海

世博交通

## 上海地铁5条涉博线路 全部跨零点运行

从5月1日起上海地铁4、6、7、8、9号线5条涉博线路12个涉博站点在22:30常态末班车后，为方便观博乘客离园，将延长运营时间。据介绍，加班列车与平日列车运行不同，从涉博12个站定向发车，每15分钟左右一班，运送到本线指定站点，沿途各站只下客不上客，每日00:10为

末班车。路网其他线路仍按正常运行图末班车时间结束，因此乘坐4、6、7、8、9号线这5条涉博线的乘客在沿线下车后将不能换乘其他线路而要改乘地面交通。有疑问的旅客亦可查询上海地铁网站www.shmetro.com或拨打地铁服务热线021-64370000查询相关信息。

## 价格每天不超200元 “世博农家”今日迎宾

本报5月1日讯 首批46户“世博农家”、187户“世博人家”日前正式获颁授牌。从今天起，团队游客可通过其指定代理旅行社进行预约。

### 传统农家院变身酒店

篱笆围着的小院里花团锦簇，传统的农具摆放在院子里，分明就是上海城郊一户典型的农家院落。不过，大门两边挂着的海宝公仔提醒着游客，这里其实是已经授牌的“世博农家”。这是位于上海市郊廊下镇中华村的“世博农家”。“世博农家”的主人是严军杰。在廊下镇中华村，像严军杰家这样被授牌的“世博农家”还有2家。“别看我们是传统的农家小院，但是我们有最纯粹的农家文化。”“世博农家”的主人严军杰告诉记者，实际上他是金山农民画的画家。“有很多外国游客对我的农民画感兴趣。”严军杰颇为得意，他的许多作品已经被美国、英国、法国等多个国家收藏。

### 住宿费用约200元/天

46户“世博农家”都可以接待住宿，不过在首批187户“世博人家”中，却有三分之二的家庭不能提供住宿。上海市旅游局副局长沈山州告诉记者，“世博农家”和“世博人家”住宿标准与一些经济型连锁酒店的价格基本持平，每天约150到200元左右，并且只负责团队游客的接待。 ■本报特派记者 刘玲玲 谈金燕 发自上海

## 艳阳高照迎来世博开园首日 4招助您提高游园经验值



上海世博园终于迎来了开园首日，5月1日艳阳高照非常适合游玩。世博园中庇荫处甚多，游客周游十分方便。结合首日游园经验，四大入门提醒可显著提高您的游园“经验值”，节省大量精力。

■本报特派记者 谈金燕 刘玲玲 刘桂林 发自上海

### “世博护照”早点买

“世博护照”是用于收集世博会各参展展馆纪念印章的一种指定载体，大小样式类似普通出国护照。今天是开园首日也是“上海世博护照”发行首日。上海世博护照一共有5种版本，分红、绿、蓝、灰、黄。作为一种独特的纪念品，世博参观者如须持有“世博护照”，应尽早准备。目前每个场馆都需排队，错过再补比较困难。“世博护照”仅“世博商品特许零售店旗舰店”有售。该店靠近世博轴的一端，紧邻一家交通银行。

### 园内世博专线免费乘坐

“车上还有位置坐，太好了。”沙特馆前面的世博大道上就有“世博专线车”的车站，一位游客上车后马上告诉同伴：“早知道有免费车坐，何必走得那样辛苦。”世博园内一共有5条交通线路，而且乘坐世博园内大巴是免费的。

### 队伍短不等于等候时间短

开园首日，世博园内人潮涌

动，由于安检速度明显加快，但各场馆前的等候队伍仍然十分壮观。丹麦馆成为热门场馆。远观时馆前队伍并不长，但近看才知道，队伍已经在展馆外缠绕数圈。世界气象馆每隔几秒钟就从顶部喷射水雾，造成彩虹影像的独特奇观，更是吸引大家入馆一览。排队时一看，也就两个“迂回”，队伍算短的了。但队伍短并不意味着等候时间短，提前估计速度和时间再排队，才是可取的。

### 美食街消费要保留好消费票

“不提前说好，到开发票时再要我提供消费单，又怎么找得到罗。”游客王先生在世博园区美食街消费完，拿着退卡单去开发票时，才知道退卡单上没有显示消费记录，仅显示了退卡金额，所以无法开消费发票。他被告知，必须同时持有买卡单和退卡费单，或者持有消费票时，才能开发票。有开发票需要的消费者，要保留好相关单据。

## 尽量减少自驾车前往

记者从公安部了解到，“五一”小长假期间全国主要道路交通流量将大幅攀升，尤其是此次小长假正值世博会开幕，上海及周边道路交通流量增长较大，京沪高速公路江苏段、沪渝高速公路浙江段、京港澳高速公路粤北段等

高速公路路段交通流量环比增幅均在20%以上。公安部交管局提醒，尽量减少自驾车前往上海，如确有必要驾车前往的要按照引导标志将车辆停放在大型停车换乘点，换乘公共交通工具进入世博园区。

## 错峰入园更轻松

约8成客流集中在9:00至10:00时间段入园，超过半数游客选择轨道交通方式抵达园区。交通专家建议，前往世博园区可以错峰出行，入园将更轻松、更快速。据统计，5月1日涉博地铁车站中，南浦大桥站、高科西路站、云台路站出站客流量相对较小，建议游客选择上述站点进入世博园区。世博园陆上出入口中白莲泾、半淞

园客流量相对较低，建议游客可在五角场(世博11路)、虹口足球场(世博12路)、源深体育中心(世博13路)、川沙客运站(世博14路)、浦东机场(世博15路)搭乘相应世博直达专线前往世博园区。从目前情况看，选择上午10:00以后入园，可以减少排队时间。同时，搭乘世博直达专线、世博公交专线前往园区也是一个不错的选择。 ■均据新华社